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Lapponia, terra delle cinque stagioni
di Gianfranco Nitti
C’è una regione, sul tetto d’Europa, dove la natura dispone di una stagione in più: infatti, in Lapponia, è in corso la stagione della ‘ruska’ ovvero quella della massima esplosione dei colori autunnali, fenomeno che varrebbe di per sé una vista ed una esperienza diretta. Questa stagione inizia solitamente a metà settembre e dura alcune settimane, fino alla caduta delle foglie e all'arrivo dell'inverno. La coloritura del fogliame autunnale è un periodo speciale, durante il quale la natura della Lapponia si veste di splendide tonalità di rosso, arancione e giallo, offrendo esperienze indimenticabili sia per la gente del posto che per i visitatori. Durante questa fase, le foreste, le colline e gli specchi d'acqua della Lapponia si trasformano in un'opera d'arte colorata. Betulle, sorbi e betulle nane brillano di colori vivaci, e arbusti come mirtilli e mirtilli rossi aggiungono profondità e contrasto al paesaggio. Questo spettacolo messo in scena dalla natura attrae fotografi, escursionisti e amanti della natura da tutto il mondo. Si può addirittura seguire l'andamento dell'autunno e scegliere le migliori destinazioni per ammirarne il ciclo grazie al servizio Autumn Foliage Live di Visit Finland.
La stagione del brillante fogliame autunnale è anche un momento eccellente per ogni tipo di attività all'aperto, i numerosi parchi nazionali e sentieri escursionistici della Lapponia offrono un ambiente eccellente per escursioni, ciclismo e raccolta di bacche. L'aria è fresca e tiepida, ma ancora abbastanza calda per godersi lunghe giornate all'aperto. Le notti iniziano a farsi buie e l'aurora boreale, ‘revontuli’, può apparire nel cielo, aggiungendo un tocco di magia all'atmosfera, e l'inizio dell'autunno è uno dei periodi migliori dell'anno per avvistare l'aurora boreale.
La Lapponia sempre più a portata di visita

La compagnia aerea  di bandiera Finnair offre voli tutto l'anno dall'aeroporto di Helsinki a quelli Finavia in Lapponia, a Rovaniemi, Kittilä, Ivalo e Kuusamo. Inoltre, Norwegian offre anche voli di linea dall'aeroporto di Helsinki a Rovaniemi. La Lapponia è collegata a molte destinazioni diverse in Europa tramite rotte dirette in inverno e, dalla prossima estate, anche tutto l'anno. Dal 27 ottobre, la compagnia Ryanair ha programmato voli dall'aeroporto di Milano Bergamo con tre voli settimanali il martedì, il giovedì e la domenica. Ad aprile 2025, i voli continueranno due volte a settimana, il venerdì e la domenica, rendendo la rotta, operata con aeromobili Boeing 737 da 189 posti, valida tutto l'anno. “La rotta di Milano rafforzerà ulteriormente l'accessibilità durante tutto l'anno di Rovaniemi e dell'intera Lapponia", afferma Petri Vuori, vice presidente di Finavia responsabile dello sviluppo delle rotte. "Rovaniemi ha sviluppato attivamente la sua accessibilità durante tutto l'anno e ora avremo un importante collegamento aereo per la zona da Bergamo a Milano, Italia. La reputazione di Rovaniemi come destinazione invernale ha creato una buona base per la domanda nel mercato dell'Europa meridionale anche durante le stagioni senza neve. La nuova rotta offre eccellenti collegamenti sia per chi viaggia verso nord sia per la gente del posto che desidera visitare l'Europa", afferma Sanna Kärkkäinen, amministratore delegato di Visit Rovaniemi. La rotta sarà già il terzo collegamento internazionale per la Lapponia che verrà operato tutto l'anno. Discover Airlines ed Edelweiss Air, parte del Gruppo Lufthansa, hanno annunciato che continueranno i loro voli programmati per l'aeroporto di Kittilä nell'estate 2025: Discover da Francoforte ed Edelweiss da Zurigo .Per quanto riguarda le altre compagnie aeree del Gruppo Lufthansa, Lufthansa aprirà una rotta da Francoforte a Rovaniemi durante la stagione invernale 2024-2025, Edelweiss Air da Zurigo a Kittilä e Rovaniemi, Austrian Airlines da Vienna a Kittilä e Ivalo ed Eurowings da Amburgo a Kittilä e Rovaniemi e da Stoccarda a Rovaniemi. A sua volta la compagnia aerea spagnola Vueling inizierà i voli di linea dall'aeroporto di Parigi Orly all'aeroporto di Ivalo a dicembre 2024. Con l'apertura, Vueling offrirà tre rotte internazionali verso gli aeroporti Finavia per la prossima stagione invernale. Vueling volerà sulla rotta da Parigi a Ivalo una volta a settimana il sabato tra il 28 dicembre 2024 e il 29 marzo 2025. Oltre alla nuova rotta, Vueling riprenderà i suoi voli da Barcellona all'aeroporto di Rovaniemi e all'aeroporto di Helsinki per la stagione invernale 2024-2025. "La nuova apertura è un'ottima notizia e aumenterà il numero di rotte internazionali all'aeroporto di Ivalo a sette il prossimo inverno. Grazie a queste rotte, la crescita record del turismo in Lapponia continuerà in futuro", aggiunge Vuori. Ma da Milano sarà possibile arrivare anche più a nord di Rovaniemi, a Kittilä, che serve tutto il comprensorio di sport invernali di Levi e Ylläs. Infatti, Easyjet apre a novembre una nuova rotta, operata due volte a settimana. Il primo volo di linea diretto dall'Italia a Kittila porterà nella regione della Lapponia un nuovo flusso internazionale, culturalmente interessante e in crescita. Insieme alle esigenze e agli interessi dei turisti italiani, si prevede una sempre maggiore diversificazione anche dell'offerta di servizi turistici. "È bello notare che l'interesse per questa regione sta crescendo in sempre più paesi e siamo lieti di accogliere un nuovo gruppo di clienti. Il cliente italiano è alla ricerca di esperienze nella natura uniche e autentiche tutto l'anno, che offrano nuove opportunità per le aziende della regione", afferma Kati Vehmas , CEO di Visit Ylläs .

La nuova rotta permette anche ai turisti finlandesi di visitare l'Italia. A partire da novembre, la nuova rotta da Milano da Kittilä in vacanza consentirà di conoscere le tradizioni e di esplorare la cultura, la gastronomia e la moda italiane.  E si potrà constatare se anche come agli italiani piace la carne di renna della Lapponia come condimento della pizza.
Gli orari dettagliati dei voli ed tutte le informazioni sono disponibili sui relativi siti web delle compagnie o presso gli operatori turistici .(gn)

